



Měsíčník obce Troubelice

ročník 15, číslo 2, únor 2017 /vydán 14. 2. 2017/

CITÁT NA ÚVOD

Jsou lidé, díky kterým je svět krásnější prostě jen proto, že tu jsou.

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

v těchto mrazivých měsících využíváme daleko častěji k relaxaci a odpočinku křeslo v obývacím pokoji se zapnutou televizí. Při brouzdání rozličnými programy mě tu a tam některý i zaujme a sleduji ho, nebo mi u některého padnou oči, a jak se říká, dám si dvacet. Je pravdou, že mnohé z vysílaných programů staršího vydání dýchnou nostalgií a vzpomínky začnou proudit myslí. Vzpomínám si na kultovní seriál Sanitka a jeho premiérové vysílání, když jsem jako malý kluk sedával s rodiči u televizoru. V paměti mi utkvěly některé scény, například pád civilního letadla a hromadný výjezd sanitek v Praze. Až mi z toho běhal mráz po zádech. To při sledování tehdejších krimiseriálů jsem si pro jistotu při každé dramatictější scéně dával polštář před oči a máma mě okřikovala: „Dej ten polštář dolů, nebo

půjdeš spát!“ Také si vzpomínám na filmy s hvězdičkou, která oproti té dnešní malinké hvězdičce byla skoro přes celou obrazovku. Všechna má a bratrova snažení, ukrýt hvězdu vlastním tělem před obrazovkou, ztroskotala a vždy jsme museli do postele. Vidíte a dnes? V hlavním vysílacím čase se vysílají věci, že se mnohdy nestačím divit. Jako bych se vrátil do dětství a hledal velkou hvězdu přes celou obrazovku nebo polštář, obří polštář, za který bych se mohl schovat, protože to, co někdy běží na obrazovkách, to věčně panoptikum, musí notně kazit vkus průměrného obyvatele naší malé a kdysi televizní tvorbou proslavené zemičky. Ono to má vlastně určitou logiku – vždyť se vzrůstajícím počtem televizních kanálů musí přece, až na ojedinělé zázraky (převážně kvalitní seriály

a reálné sportovní utkání), klesat průměrná kvalitní úroveň. Možná, že přece jen přehodnotím svůj zvyk a k relaxaci a odpočinku sáhnu například po pěkné knize. Není dobré, aby nás média ovlivňovala tím špatným směrem, protože realita a život každého z nás je jen v našich rukou.

Vážení občané, měsíc únor je tradičně pro obec dobou nových plánů a příprav. V současné době obec Troubelice připravuje rozpočet obce na letošní rok. Věřím, že se nám i v letošním roce podaří zařadit do rozpočtu obce akce, které napraví nedostatky našich obcí, aby se nám v nich žilo spokojeně. A na závěr snad jedno přání. Ať si u televizních pořadů nemusíme brát před oči velký polštář, ale ať Vám vysílané pořady vykouzlí velký úsměv na Vašich tvářích.

S úctou a přáním pevného zdraví Ondřej PLAČKO, starosta

Pozvánka na

SPOLEČENSKÝ PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY TROUBELICE,

který se uskuteční v sobotu 11. března 2017 od 20.00 hodin v sále Kulturního domu v Šumvaldě.

Program:

- předtančení žáků deváté třídy a jejich uvedení do společenského života,
- vystoupení skupiny **Mažoretky Zábřeh, z.s.** – mistryně ČR, Evropy i světa v junior kategorii,
- bohaté občerstvení a tombola,
- k tanci a poslechu hraje hudební skupina **ESMERALDA**.

Výtěžek z plesu bude věnován dětem ZŠ Troubelice. Na setkání s Vámi se těší výbor RS při ZŠ a žáci deváté třídy.

Doprava autobusy – časy odjezdů:

tam: 18.20 Nová Hradečná – Troubelice „U Kaple“ – Šumvald
18.50 Sídliště – Pískov – Šumvald
19.20 Lazce-Troubelice „U Štoksových“-Troubelice „U Kaple“-Šumvald
19.45 Troubelice „U Kaple“ – Šumvald
zpět: 01.30 Šumvald – Nová Hradečná – Troubelice
02.15 Šumvald – Troubelice - Lazce
03.00 Šumvald – Troubelice – Pískov – Sídliště

Předprodej vstupenek:

Předprodej proběhne v kadeřnictví paní Blanky Motlíčkové v následujících dnech:

pondělí 6. 3. – středa 8. 3. v době od 14.00 do 19.00
a čtvrtek 9. 3. v době od 13.00 do 16.00 hodin.

Vstupné 120 Kč

Poděkování

Obec Troubelice děkuje všem hostům XIV. PLESU OBCE TROUBELICE a všem sponzorům za jejich podporu.

Výtěžek z tohoto plesu bude věnován Mateřské a Základní škole v Troubelicích na nákup pomůcek pro naše děti. Rovněž děkujeme všem, kteří uvedený ples pomohli připravit.

V loňském roce bylo rozděleno 24 000 Kč. Mateřská i základní škola v Troubelicích obdržely po 12 000 Kč.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v únoru:

POSPÍŠILOVÁ Růžena, Troubelice	92 let
OBŠILOVÁ Františka, Troubelice	92 let
VLČKOVÁ Božena, Troubelice	89 let
DUBOVÁ Eugenie, Lazce	88 let
VALIŠOVÁ Věra, lazce	84 let
MAIEROVÁ Josefa, Troubelice	83 let
WEIGELOVÁ Božena, Troubelice	83 let
MAITNEROVÁ Růžena, Troubelice	82 let
MACHALOVÁ Daša, Pískov	81 let
KEPELOVÁ Jiřina, Troubelice	78 let
KOBZOVÁ Marie, Troubelice	78 let
MITRENGOVÁ Ludmila, Lazce	78 let
PAVLÍKOVÁ Ludmila, Troubelice	77 let



KOTRÁŠOVÁ Božena, Troubelice	76 let
ŠAFARÍK Petr, Troubelice	73 let
SOUČEK Petr, Troubelice	73 let
ZETOCHOVÁ Jiřina, Troubelice	72 let
HEJL Josef, Pískov	70 let
HEJLOVÁ Marie, Pískov	70 let
DUŠKOVÁ Marie, Pískov	70 let
ŠTAFFOVÁ Věra, Dědinka	70 let
ŠVARC Alois, Troubelice	60 let
ŠLÉŠKA Jan, Troubelice	60 let
KORÍSTKOVÁ Emilie, Troubelice	55 let
POŠTULKA Stanislav, Troubelice	50 let
NEČEK Ivo, Troubelice	50 let

Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevně zdraví.

Narodili se:

ŠMÍD Lucas, Troubelice

Novému občánkovi přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.

Opustili nás:

BROSOVÁ Helena, Pískov; DUŠEK Jan, Troubelice

Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.

Poděkování

Obec Troubelice děkuje členům Sboru dobrovolných hasičů Troubelice a všem ostatním ochotným dobrovolníkům, kteří se podíleli na tvorbě ledové plochy na víceúčelovém hřišti u Základní školy Troubelice a umožnili tak našim občanům v tomto zimním období kvalitní sportovní vyžití. Ne každý je v dnešní uspěchané době ochoten udělat pro ostatní něco navíc na úkor svého volného času a bez nároku na jakoukoli odměnu. O to více si práce těchto dobrovolníků vážíme. Ještě jednou upřímný dík.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Platba místních poplatků

V minulém vydání zpravodaje byla uvedena výše místních poplatků za psa a za odvoz domovního odpadu. V tomto vydání uveřejňujeme možné způsoby úhrady těchto poplatků.

Prvním způsobem je bezhotovostní platba převodem na účet jednoho z níže uvedených peněžních ústavů:

Peněžní ústav	Číslo účtu / kód banky
Česká spořitelna	18 00 83 33 39 / 0800
ČSOB poštovní spořitelna	152 673 415 / 0300
Komerční banka	43 – 68 31 30 02 47 / 0100

V případě platby poplatku za odpady kalkulujte s částkou 360,- Kč / 1 osobu / rok.

V případě platby poplatku ze psů s částkou 50,- Kč za jednoho psa a 70,- Kč za každého dalšího psa.

Platbu za odpady a platbu ze psů je nutno provádět jednotlivě a rozlišit variabilním symbolem.

Variabilní symbol platby vepisujete zprava doleva následovně:

- vepište dvojčíslí označující část obce: **01 – Troubelice 02 – Lazce 03 – Pískov 04 – Dědinka**
- vepište konstantní čtveřici čísel: **1337 – v případě platby poplatku za odpady**
1341 – v případě platby poplatku ze psů
- vepište číslo popisné Vašeho domu
- prázdná políčka vlevo doplňte nulami

Příklady sestavení variabilních symbolů:

- občan Troubelic s číslem popisným 180 hradí poplatek ze psů: 01 80 1341 01 **VS. 0180134101**
- občan Lazců s číslem popisným 33 hradí poplatek za odpady: 00 33 1337 02 **VS: 0033133702**
- občan Pískova s číslem popisným 66 hradí poplatek ze psů: 00 66 1341 03 **VS: 0066134103**

Další možností je úhrada poplatků v pokladně obce a to hotově, nebo prostřednictvím platební karty.

Poplatek za psa je splatný do 31. 3. 2017, poplatek za odpady je splatný do 30. 6. 2017.

Přiznání k dani z příjmu

Obec Troubelice v letošním roce již nebude disponovat formuláři pro přiznání daně z příjmu fyzických osob, které jste byli zvyklí vyzvedávat na podatelnu obecního úřadu. Tiskopisy přiznání proto doporučujeme vyplnit pomocí elektronické aplikace EPO, která je dostupná na adrese www.daneelektronicky.cz. Tato aplikace umožňuje elektronické vyplnění formuláře, jeho logickou kontrolu a tisk. Takto vytisknuté přiznání stačí pouze podepsat a podat správci

daně. Pracovníci FÚ Šternberk budou tato přiznání vybírat v malém sále budovy kina v Uničově ve čtvrtek 16. března v době 8.00 - 12.00 a 13.00 - 15.00 hodin.

Aplikace EPO nabízí také možnost vyplněný formulář odeslat elektronicky přímo správci daně. S tímto způsobem podání souvisí ale povinnost, do pěti pracovních dnů zaslat vlastnoručně podepsané listinné POTVRZENÍ PODÁNÍ, na podatelnu příslušného finančního úřadu.

Odpadové hospodářství v obci

Snahou a cílem obce je stále snižovat množství komunálního odpadu, který končí na medlovské skládce. Tato vize je reálná, pokud budete Vy, občané, zodpovědně přistupovat k odpadům z domácností tím, že budete především snižovat množství vyprodukovaného odpadu a třídit z komunálního odpadu složky, které lze dále zpracovávat (sklo, plast, papír, textil, bioodpad, kov). Celkové množství komunálního odpadu a náklady na jeho vývoz a uložení na skládku zásadně ovlivňují výši

poplatku za odpady. Tento poplatek je již třetím rokem stanoven na částku 360 Kč. Obec zajistila dobré podmínky pro separaci jednotlivých složek z komunálního odpadu, v obcích dobře fungují stanoviště s nádobami na tříděný odpad – sklo, papír, textil a osvědčený pytlkový sběr plastů a nápojových kartonů, které se svážejí v pravidelných termínech. Jak je vidět v tabulce, množství komunálního odpadu každým rokem klesá. Děkujeme, že neberete třídění odpadů na lehkou váhu.

Množství jednotlivých druhů odpadů v obci Troubelice a jejích místních částech (v tunách)			
druh odpadu	rok 2014	rok 2015	rok 2016
komunální odpad	522,890	517,650	452,890
biologicky rozložitelný odpad	- - -	20,605	295,750
papír	10,883	13,418	10,330
plasty	20,764	25,297	24,085
sklo	18,530	13,800	21,595
nápojové kartony	0,530	0,727	1,117
textil, oděvy	5,815	4,048	5,010

Z NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Hodnocení práce školy za I. pololetí školního roku 2016/2017

Školní rok 2016-17 jsme zahájili 1. září se 194 žáky. Během prvního pololetí se jeden žák odstěhoval do Litovle a dva na naši školu přestoupili, takže k 31. lednu máme 195 žáků. Na prvním stupni je 5 tříd s 96 žáky a na druhém 4 třídy s 99 žáky. Práci školy hodnotíme pravidelně na pedagogických radách. Konstatovali jsme, že všichni žáci měli možnost zapojit se do velkého počtu akcí s různým zaměřením. Celý první stupeň absolvoval 10 výukových lekcí plavání, družstva mladších i starších florbalistů nás velmi dobře reprezentovala na turnajích a pěkných výsledků dosáhli také malíři ve výtvarné soutěži Barevný podzim. Některé třídy zhlédly vybraná divadelní představení v Šumperku či Uničově, třeťáci absolvovali po zimních prázdninách ozdravný pobyt na horách a sedmáci lyžařský výcvikový zájezd. Nezapomněli jsme ani na ekologii. Osmáci již pátý rok sbírají staré elektrospotřebiče a baterie a většina žáků se zapojila i do sběru starého papíru. Největší akcí I. pololetí byl bezesporu charitativní koncert a jarmark. Akce to byla velmi náročná, ale všichni žáci i zaměstnanci se do ní zapojili velmi odpovědně a obětavě, za což jim všem patří velké poděkování. Kladně jsou veřejností přijímána i vystoupení našich žáků při kulturních akcích obce. Jsme velmi rádi, že se

naši žáci zapojili do takového množství akcí a 39 nejúspěšnějších jich za práci v prvním pololetí získalo pochvalný list. Na pololetní poradě jsme hodnotili také prospěch žáků. Na vyznamenání dosáhlo 78 žáků z prvního a 34 žáků z druhého stupně. Samé jedničky získalo na prvním stupni 48 žáků, na druhém pouze pět a všichni jsou ze sedmé třídy. Již delší dobu jsme nemuseli nikoho hodnotit nedostatečnou. To platilo pouze do loňského roku, letos mají nedostatečnou dvě žákyně druhého stupně. Také s chováním nemůžeme být spokojeni. Přesto, že jsme navýšili počet zapomenutí na 10, nebylo napomenutí ani důtek třídního učitele a navíc jsme museli udělit i dvě důtky ředitele školy. Více jak polovina žáků se tak připravila o možnost získat odměnu 500 Kč v soutěži o NEJ žáka třídy, což je určitě škoda. Splnit všechny úkoly prvního pololetí nebylo jednoduché a vyžadovalo to kvalitní spolupráci celého pedagogického sboru a všech dalších zaměstnanců školy, dále podporu obecního zastupitelstva a pomoc rodičovského spolku při naší základní škole. Na závěr mi dovolu, abych touto cestou všem poděkoval a popřál mnoho sil do plnění úkolů příštího pololetí.

Miroslav ŠEVČÍK, ředitel ZŠ

Malé ohlédnutí za velkými činy aneb dva prosincové dny, na které se nezapomíná...

Ve středu 7. prosince 2016 jsme uskutečnili projektový den s názvem „Den dobrých skutků“. Nebylo třeba velkého vysvětlování, žádné příkazy ani rozkazy. Bylo pouze na dětech samotných, zda se rozhodnou vykonat prospěšnou věc. S velkým potěšením jsme sledovali, že se do konání dobrých skutků zapojili všichni. Ve třídách se lepilo, stříhalo, malovalo, vyrábělo, ve školní kuchyňce se peklo a vařilo, v dílnách řezalo, brousilo a pilovalo. Zkrátka, každý dělal, co umí. A tak děti v tento den vykouzlily mnoho překrásných výrobků na vánoční jarmark. Sedmáci ještě potěšili svými výrobky obyvatele domu podporovaného bydlení a třeťáci připravili přírodní hostinu pro zvěř na Račůvce.

Ve čtvrtek 15. prosince jsme s nadšením přivítali v naší škole řadu návštěvníků. Začal náš první charitativní jarmark a dva velké koncerty. Každá třída měla připravený stánek s obdivuhodnými výrobky, které také žáci sami prodávali. Velmi nás potěšilo, že během prosince vyráběly nejen děti, ale i jejich rodiče, prarodiče a učitelé. Za dvě hodiny již nebylo ve stáncích co prodávat. Dětem zářily oči radostí, že o jejich

výrobky byl takový zájem a že svou vlastní prací podpořily dobrou věc.

K vytvoření krásné atmosféry také přispěly dva vánoční koncerty. Malí muzikanti svým uměním potěšili pozorné posluchače, kterých bylo, k naší radosti, tolik, že jsme se málem nevešli do jídelny. Dlouhotrvající potlesk byl pro všechny velkou odměnou.

Celé odpoledne bylo možné prohlédnout si naši školu, navštívit keramický ateliér, zhlédnout prezentace fotografií ze školních akcí, ochutnat vánoční cukroví, které napekli zaměstnanci školní jídelny, občerstvit se vánočním punčem, jež uvařili rodiče z Rodičovského spolku, anebo jen tak posedět, popovídat si a potěšit se z příjemného setkání.

Společně se nám podařilo získat neuvěřitelných 28 267 Kč, které byly spravedlivě rozděleny mezi děti se zdravotními obtížemi z naší obce. Jsme velice rádi, že se tato akce setkala s pozitivním ohlasem a všem zúčastněným patří velké poděkování.

Mgr. Jana KOBYLKOVÁ

Z KULTURY

Mateřská škola Troubelice s Rodičovským spolkem při MŠ Troubelice a kulturní komisí obce Troubelice Vás srdečně zvou na tradiční

TRoubELICKÝ MASOPUST.

Zveme všechny maškary i nemaškary do masopustního průvodu v sobotu 18. února 2017.

Ve 14.30 se sejdeme u mateřské školy, odtud se vydáme pro Rychtářské právo za panem starostou na obecní úřad.

Průvodem dojdeme k restauraci Hanačka, kde se bude konat masopustní veselá a pochování basy.



TJ Sokol Troubelice Vás všechny zve na

NÁMOŘNICKÝ PLES,

který se uskuteční v sobotu 25. února 2017

od 20.00 hodin v restauraci Hanačka Troubelice.

K tanci a poslechu hraje hudební skupina MODRÁ ROSA Náměšť na Hané.

Vstupné 100,-Kč.

Zajištěno občerstvení a tombola.

Srdečně Vás zvou pořadatelé.



ZE SPORTU

Turnaj O přeborníka ČOS fotbalových přípravek v Praze Troji.

Dne 17. 12. 2016 se uskutečnil v Praze Troji turnaj starších benjamínků O přeborníka ČOS. Turnaje se zúčastnila mužstva Sokolu Troja A i B, Sokol Uhelné Sklady, Sokol Vltavín a TJ Sokol Troubelice. Po problémech při cestě do Prahy, kdy kluci přijeli s větším zpožděním a museli hned nastoupit ke dvěma utkáním, vletěli do turnaje ve vysokém tempu a postupně porazili Sokol Troja „A“ i „B“ stejným výsledkem 5:0. Dále remizovali se Sokolem Vltavín 4:4 a poslední utkání prohráli s Uhelnými Sklady 1:3.

Po sečtení všech výsledků z toho bylo druhé místo a čekal nás souboj s třetím o postup do finále. V tomto utkání jsme se utkali se Sokolem Troja „A“. V hrací době skončil zápas remízou a po penaltovém rozstřelu jsme slavili postup do finále. V tom jsme narazili na Sokol Uhelné Sklady a po remíze 2:2 následovali pokutové kopy. Po poslední penaltě soupeře, kdy trefili břevno naší brány, se kluci mohli radovat z vítězství v turnaji. Ocenění pro nejlepšího střelce turnaje získal Lukáš Bittner. Je dobré vidět, že se kluci z Troubelice v Praze neztratili.

Za účast na turnaji bych chtěl poděkovat hráčům, kteří nás v Praze skvěle reprezentovali: Adam Straka, Jiří Lolek, Šimon Kostelný, Benedikt Slovák, Michal Horák, Lukáš Bittner, Matěj Herman, brankář Filip Janíček, Vojtěch Petr, Jan Bukovjan a Jakub Heralt.

Benedikt SLOVÁK, trenér

Rozpis mistrovských zápasů TJ Sokol Troubelice - jaro 2017

Muži	Dorost	Žáci
Libivá – T S 25.3. 15.00		
T – Protivanov N 2.4. 15.30	T – Šumvald S 1.4. 14.00	
T – Nové Sady „B“ N 9.4. 15.30	Bělkovice – T S 8.4. 13.15	Haňovice – T N 9.4. 11.30
Smržice – T A 14.00 N 16.4. 16.00	T – Štěpánov S 15.4. 14.00	T – Paseka N 16.4. 10.00
T – Libina N 23.4. 16.00	Slavonín – T A 12.00 N 23.4. 13.45	Těšetice – T S 22.4. 14.00
Zvole – T S 29.4. 16.00	T – Dolany N 30.4. 16.00	T – Lutín+Slatinice N 30.4. 10.00
T – Velká Bystřice N 7.5. 16.30	Lutín+Slatin. – T A 14.45 S 6.5. 16.30	T – Pňovice N 7.5. 14.15
Doloplazy – T N 14.5. 16.30	Volno	T – Dlouhá Loučka N 14.5. 10.00
T – Kostelec na Hané N 21.5. 17.00	Velký Újezd – T A 12.30 N 21.5. 14.30	Litovel - T
Jesenec – T N 28.5. 17.00	T – Červenka S 27.5. 14.00	T – Uničov N 28.5. 10.00
T – Hvozd N 4.6. 17.00	T – Hněvotín S 3.6. 14.00	T – Nedvězí N 4.6. 14.45
Nemilany – T S 10.6. 17.00	Volno	Náklo – T S 10.6. 12.30

Vánoční nohejbalový turnaj Troubelice 2016

V úterý 27. 12. 2016 se v troubelické školní tělocvičně skloňovalo pouze a jen slovo „TRADIČNÍ“. Konal se zde totiž jubilejní 10. ročník TRADIČNÍHO nohejbalového turnaje, který TRADIČNĚ obohatily vynikající výkony místních amatérů i pozvaných hostů. Turnaj již TRADIČNĚ řídila dvojice skvělých ředitelů Petr Kráčmar st. a Luboš Šenk, kteří naplánovali dvoukolový hrací systém tříčlenných družstev. Už TRADIČNÍ rozlosování družstev slibovalo nezvykle dramatickou podívanou a bitvu v TRADIČNÍM duchu fair play. Tuto cenu fair play získal Pavel Kráčmar za profesionální chování vůči hráčům turnaje.

Vítězem turnaje se již po třetí za sebou stalo družstvo vedené (snad ne TRADIČNĚ) Jakubem Šenkem tentokrát společně s Petrem Kráčmarem ml. a Romanem Domesem. Druhé se umístilo družstvo Aleše Horáka s Rudou Kubilkou a Pavlem Galetkou, na třetí příčce skončilo mužstvo Luboše Šenka s Milanem Malínkem st. a Martinem Šenkem.

Velké poděkování patří také TRADIČNÍM sponzorům v čele s Obcí Troubelice, GEMU Olomouc, autodopravě Jiří PUR a ROKADO, Sokolu Troubelice, manželům Šléškovým, prostě všem co přispěli cenami na ohodnocení účastníků turnaje.

Turnaj TRADIČNĚ doprovázel velký zájem diváků, kteří i ve škaredém počasí vážili cestu do místní tělocvičny.

S příslibem TRADIČNÍCH výkonů a dobré atmosféry Vás již dnes zveme na další ročník, který se bude TRADIČNĚ konat 27. 12. 2017, ale také na TRADIČNÍ 4. ročník memoriálu Lubomíra Spurného, který se uskuteční 6. 5. 2017 na víceúčelovém hřišti u ZŠ Troubelice.

Sportu a TRADICÍM zdar!

ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu pbartunek@troubelice.cz, v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.